

Гуляем Масленицу!

Ярко, шумно, с размахом прошли в городе традиционные проводы зимы. Люди, уставшие от пасмурных, холодных дней, с радостью вышли на улицу в минувшее воскресенье, чтобы отметить последний день Масленицы.

Празднование Масленицы всегда было озарено ожиданием близкого тепла и весеннего обновления природы. После праздничных мероприятий, которые прошли в двух парках нашего города, сомневающихся в том, что весна уже близко, не осталось. Особое весеннее настроение к тому же подарила нам ясная, солнечная погода, которая стояла в этот день.

«Широкая Масленица» — такое название носил праздник, который проходил в Детском парке и городском парке культуры и отдыха. Веселыми частушками гостей встречали скоморохи и ряженые. Яблоку негде было вестись — детвора и взрослые успели шутилки, принимали активное участие в конкурсах, играх и забавах. А уж их для орловцев



на празднике было предостаточно. Многочисленные конкурсы и аттракционы, конечно же, были связаны со старинными традициями. Добры молодцы мерились силой, участвовали в кулачных боях и соревнованиях по армреслингу, а красные девицы демонстрировали умение петь частушки и танцевать. Отраднo, что молодежь проявила большой интерес к народным традициям и обычаям.

По словам режиссера праздничного действа преподавателя Орловского коллед-

жа культуры и искусств Г.Ю. Мурсакулова, сегодня подобные мероприятия необходимы людям, ведь это — наше, родное, исконное, народное.

Весело было не только взрослым. Детвора с удовольствием каталась на горках, качелях и каруселях. Желающие могли увидеть необычные породы голубей (выставка этих пернатых была организована в Детском парке).

Выставка-ярмарка «Город мастеров» привлекла внимание и детей и взрослых. Прилавки пестрили всевозможными корзинками, лаптями, поделками из дерева и глины, то есть всем тем, что носит название «Прикладное русское народное творчество».

Ну а кто мог отказаться от русских блинов! В этот день ароматные блины и оладьи попробовал каждый.

На импровизированных площадках прошли концерты с участием замечательных творческих коллективов. Орловцев развлекали муниципальный ансамбль танца «Славица», фольклорный коллектив «Веселая слобода» Орловского колледжа культу-

ры и искусств, хор профсоюзов. Красивые русские народные песни, веселые частушки, шуточки и прибаутки звучали на празднике, а перебивы гармонии так и зазывали людей пуститься в пляс.

По русской традиции люди просили друг у друга прощения, ведь последний день Масленицы называется

Прощёным воскресеньем.

Праздничное действо завершилось сжиганием чучела Масленицы. В древности люди считали, что мир каждый год умирает и вновь возрождается ранней весной.

«Гори, гори ясно, чтобы не погасло», — пели артисты и зрители, когда языки пламени

объяли соломенную фигуру. Уходит зима, а ей на смену приходит новое время года, когда возрождается природа, когда хочется верить в лучшее. С весной вас, орловцы!

Светлана АНИСИМОВА.
Фото
Сергея МОКРОУСОВА.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

До чего дошёл прогресс...

Суммарное количество всех используемых в мире персональных компьютеров достигло одного миллиарда. Из них около 580 миллионов (58%) приходится на Европу и Америку. Однако, специалисты предполагают, что уже к 2014 году на их долю будет приходиться всего 30% всех компьютеров, а пальму первенства будет держать Китай.

Тем временем суммарное количество персональных компьютеров к 2014 году превысит два миллиарда. Причиной такого роста производства персональных компьютеров является значительное снижение цен на их производство и развитие различных онлайн-сервисов и беспроводных технологий, побуждающих человека проводить за компьютером всё большее количество времени.

В Самаре установят памятник летающей тарелке

На одной из площадей Самары в 2009 году установят скульптурную композицию, посвященную НЛО и инопланетянам.

Планируемая площадь композиции — 835 квадратных метров. В нее войдут пять ландшафтных скульптур: «Летающая тарелка», два «Инопланетянина» и два «Космических дерева». Работы над проектом ведет управление по содержанию элементов благоустройства департамента городского хозяйства и экологии мэрии Самары.

В Самаре расположено ведущее российское предприятие по разработке, производству и эксплуатации ракет-носителей среднего класса и автоматических космических аппаратов для дистанционного зондирования Земли «ЦСКБ-Прогресс». Всего запущено более 1700 ракет-носителей и 950 космических аппаратов, разработанных на предприятии.

По сообщениям информантов.

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Начался Великий пост

Великий пост начался вчера у православных верующих. В течение семи недель из рациона православных христиан исключаются продукты животного происхождения. Много времени следует уделить молитве и духовному совершенствованию.



Порядок приема пищи в течение Великого поста меняется: есть нужно один или два раза в день, отказываясь от завтрака, а иногда и от ужина. Великий пост самый длинный в христианском календаре — продолжается 40 дней и предшествует Пасхе — самому главному христианскому празднику (в этом году она приходится на 19 апреля). У невоцерковленных людей пост ассоциируется прежде всего с ограничениями в потреблении отдельных продуктов, однако священнослужители советуют уделить большее внимание духовности — не грешить, не сквернословить, сохранять достойный моральный облик.

Первая седмица (неделя) Великого поста — по православной традиции, время особо усердной молитвы. В это же время в рационе верующих действуют наиболее строгие ограничения, исключаются из рациона мясные, молочные, яичные и рыбные блюда. Монастырские уставы предписывают в эту седмицу даже не вкушать

растительного масла (так называемое сухоядение). В первые два дня первой постной недели установлена высшая степень поста — в эти дни вообще предписывается полное воздержание от пищи. Подобные рекомендации действуют и на вторую седмицу.

Стоит отметить, что в духовных учебных заведениях по благословию священноначалия после первой седмицы и до начала Страстной седмицы (недели перед праздником Пасхи), исключая седмицу после третьей Крестопоклонной недели Великого поста, разрешается вкушение рыбы — кроме сред и пятниц. Несомненно, что такое послабление вполне применимо и для людей, занимающихся напряженным умственным или физическим трудом, а также для тех, у кого не очень крепкое здоровье.

Неделя после праздника Входа Господня в Иерусалим именуется Церковью Страстной седмицей. В это время верующие вспоминают события последних дней земной жизни Иисуса. В дни Страстной седмицы Церковь предписывает строгий пост, исключая мясную, молочную, яичную и рыбную пищу.

Особенно важны для православных верующих последние дни Страстной седмицы.

Великий пост — это подготовка к Светлому Христову воскресенью путем покаяния, углубления во внутреннюю духовную жизнь, отрешения от ее материальной стороны.

Великий пост соблюдается в память сорокадневного поста Иисуса Христа, который вскоре после Своего крещения удалился в пустыню. Состоит он из сорокадневного поста (Четыредесятницы) и поста Страстной седмицы. Это самый продолжительный и строгий из всех по-

стов. Каждый человек сам определяет, сколько ему требуется в сутки пищи и питья. Для верующих, вообще, важнее в это время соблюдение обрядовых норм (например, молитв), чем строгое следование диете.

Во время Великого поста категорически запрещается вкушать мясо, яйца, молоко и продукты на его основе, рыбу, растительное масло и спиртное. Но даже во время самого строгого поста возможны приятные исключения. Так, растительное масло и виноградное вино употребляются по субботам и воскресеньям (кроме субботы на Страстной седмице). В дни памяти самых почитаемых святых также разрешается вкушать растительное мясо. Рыбные блюда можно готовить в праздничные дни — на Благовещение Пресвятой Богородицы (7 апреля) и Вход Господень в Иерусалим (последнее воскресенье перед Пасхой). Рыбную икру разрешается есть в Лазареву субботу (накануне Вербного воскресенья).

В Великий пост особенно важно своевременное употребление первых и вторых блюд в горячем виде. Большую роль играют домашние заготовки: соленья и квашения, маринованные овощи и ягоды, соки и варенья. Не лишними окажутся полуфабрикаты в виде замороженных продуктов — грибов, ягод, овощей. Особое внимание во время поста уделяют зелени, сушеной и соленой (петрушке, сельдерее, укропу и др.), пряностям. Их добавляют практически в любые блюда, ведь стол в это время скуден и прост, а разнообразить его можно только такими «нюансами».

В Страстную седмицу (последнюю неделю перед Пасхой) предписывается пост второй степени — сухоядие (пища не заваривается, не отваривается и уж тем более не жарится), а в пятницу и субботу — полное воздержание от пищи. Кстати, во время Великого поста запрещается и половая жизнь. Разрешены поцелуи между женой и мужем, но только в темное время суток. С Пасхой ограничения все заканчиваются.

Подготовил
Виктор ЧАРПО.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Департамент социальной политики Орловской области сообщает, что победителями открытого аукциона «Поставка лекарственных препаратов в рамках программы ОНЛС во II квартале 2009 года», состоявшегося 27 февраля 2009 года, признаны: ОГУП «Орелфармация», ООО «Биотэк», ООО «Компания ФАРМСТОР», ООО «Рифарм Челябинск», ЗАО «Лекомед+», ЗАО фирма ЦВ «Протек», ОАО «Росфармация», ЗАО «Аптека-Холдинг», ЗАО «Р-Фарм», ООО «Парацельс», ООО «Формика». Сумма контракта — 37 187 289,52 руб. В полном формате протокол аукциона размещен на сайте по адресу: www.adm.orel.ru.

На правах рекламы.

Служба «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАРТА



5, 7, 10, 14, 19, 27, 29.

Редактор номера
Юрий СЕМЕНОВ.
Дежурный ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Редакция не несет ответственности за содержание
рекламных сообщений.
За содержание рекламных
сообщений несет ответственность
автор объявления.
Цена свободная.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Подшипники, манжеты, сальники

- статорные кольца,
- цепи, звенья,
- ремни приводные, вентиляционные, вариаторные, сельскохозяйственные,
- кольца уплотнительные,
- прорези, теплостыны,
- рукава напорные, напорно-всасывающие, для газовой сварки и резки металлов,
- РВД (рукава высокого давления),
- насосы НШ,
- инструмент металлообрабатывающий,
- электроды.

ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ООО «ТРАНСМАШ»

г. Орел, ул. Инженерная, д. 7 (район Веселой Слободы),
Товар сертифицирован. т. (4852) 76-06-70, т/ф 76-06-69.

ЗАО «Беларусь Агротехника»

Спецпредложение
Комбайны GS 812 по цене
Предложение действительно
до 15 апреля
3 350 000
рублей.

ПРОДАЕТ
зерноуборочные и
кормоуборочные комбайны
Гомельского
комбайнового завода
Гарантия 2 года
г. Рязань,
ул. Есенина, 5, оф. 3
всегда дешевле

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ КОНКУРСА

Департамент социальной политики Орловской области сообщает, что победителем открытого конкурса по поставке расходных материалов для отделения гемодиализа ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница», состоявшегося 25 февраля 2009 года, признано ООО «Стройгарант», г. Москва. Цена государственного контракта — 5 526 453,30 руб. В полном объеме протокол сопоставления и оценки заявок на участие в конкурсе № 3 размещен на сайте www.adm.orel.ru.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ — ФИЗИЧЕСКИЕ И ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА г. ОРЛА И ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Во исполнение Приказа Министерства информационных технологий и связи РФ № 142 от 17.11.2006 г. с 18 марта 2009 года

- изменяется номер телефона при установлении междугородного телефонного соединения с помощью телефониста. Действует номер 8-181;
- изменяется номер телефона при установлении международного телефонного соединения с помощью телефониста. Действует номер 8-191;
- номер телефона при установлении внутризонового телефонного соединения с помощью телефониста — 8-121;
- информационно-справочная служба кодов городов — 8-141.

Лицензия А 023636 № 24064 от 24.10.2003 г., выданная Министерством связи РФ.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОРЛОВСКОГО ФИЛИАЛА ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ»!

Во исполнение Приказа ОАО «ЦентрТелеком» от 20.02.2009 г. № 83 «О введении в действие тарифов на услуги местной телефонной связи» с 1 марта 2009 г. ИЗМЕНЯЮТСЯ ТАРИФЫ НА СЛЕДУЮЩИЕ НЕРЕГУЛИРУЕМЫЕ УСЛУГИ МЕСТНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ:

- «Тарифы на предоставление в пользование технических средств» (разделы 1.3, 2.3, п.п. 19—21);
- «Тариф на установку, переключение, переустановку пользовательского (оконечного) оборудования, внесение изменений в абонентскую базу и в договор об оказании услуг связи» (разделы 1.5, 2.5, п.п. 3—5; 7—13);
- «Тарифы на бронирование номеров, линий, места в телефонной канализации» (разделы 1.6, 2.6, п.п. 1; 3);
- преискурнта «Тарифы на дополнительные услуги местной телефонной связи, справочно-информационные услуги» (разделы 1.8, 2.8, п.п. 3—16).

Новые тарифы можно узнать на сайте www.orel.ru в разделе «Услуги и тарифы», подразделе «Тарифы». Тарифы для населения указаны с учетом НДС, для организаций НДС взимается сверх установленных тарифов.

Лицензия А 023636 № 24064 от 24.10.2002 г., выданная Министерством связи РФ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Заказчик: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелосзаказчик»).
Место нахождения: Орел, ул. МОПРа, д. 42.
Филиал ОГУ «Орелосзаказчик»: отдел снабжения — Суражин Сергей Игоревич, тел. (4852) 77-13-95.
Адрес электронной почты: goszak@orel.ru
Телефон (4852) 77-13-79. Факс (4852) 77-14-36.
Контактное лицо: Широкова Тамара Алексеевна, тел. 77-14-04.
Филиал ОГУ «Орелосзаказчик»: отдел снабжения — Суражин Сергей Игоревич, тел. (4852) 77-13-95.
Предмет контракта: закупка (поставка) битума нефтяного дорожного БНД 60/90 ГОСТ 22245-90 для дорожных отделов «Областная дорожная служба» филиал ОГУ «Орелосзаказчик».

Объем поставки: 340 тонн, в том числе для Орловского дорожного отдела — 170 тонн, для Ливенского дорожного отдела — 170 тонн.
Место поставки: поставка битума осуществляется битумовозами поставщика для Орловского дорожного отдела, расположенного по адресу: 302023, Орловская область, Орловский район, Платоновский с/с, Северный парк, 8, и для Ливенского дорожного отдела, расположенного по адресу: 303800, Орловская область, г. Ливны, ул. Фрунзе, 153.

Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): 2 550 000 рублей.
Место предоставления документации об аукционе: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42, каб. № 206.

Порядок предоставления документации об аукционе: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа. Заявление оформляется в произвольной форме на бланке организации с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты, с подписью руководителя. Документация об аукционе предоставляется в письменной форме на бумажном носителе или в форме электронного документа. Порядок получения сертификата ключа ЭЦП и порядок направления электронного документа указаны в документации об аукционе.

Плата за документацию об аукционе: не взимается.
Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru

Место, дата и время проведения аукциона

Аукцион будет проводиться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42 (2-й этаж, конференц-зал), 25 марта 2009 г. в 10 часов по московскому времени.

Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениями и предприятиями угольно-испытательной системы и организациям инвалидов, не предусмотрены.

Коллектив ООО «СМП-563» выражает искреннее соболезнование генеральному директору Сергею Михайловичу Щербакову по поводу безвременной кончины его близкой родственницы.

Коллектив ООО «СМП-строительство» выражает искреннее соболезнование заместителю директора Сергею Михайловичу Щербакову по поводу безвременной кончины его близкой родственницы.

Коллектив ООО «СМП-УМ» выражает искреннее соболезнование заместителю директора Сергею Михайловичу Щербакову по поводу безвременной кончины его близкой родственницы.

Коллектив ООО «МАГМА» выражает искреннее соболезнование своей сотруднице Владе Владимировне Щербаковой по поводу безвременной кончины ее матери.